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A munkától az elismerésig
— A Rákóczi-szobor ügye. —

I.

Kassa, julius 3.

Nemrég, amikor az Abauj-Torna 
vármegye által rendezett Rákóczi sors­
játék impozáns éredményét közöltük, 
örömmel jelentettük, hogy ime együtt 
van a pénz, amelyből Kassa közterén 
méltó szobrot emelhetünk Rákóczi 
fejedelem emlékének. És ma le kell 
szögeznünk az elbusitó tényt, hogy 
örömünk korai volt. A pénz nincs 
együtt, mert a városi törvényhatóság 
egyes tagjai között lábra kapott hibás 
féltékenykedés éket vert a megye leg­
jobb indulata és önzetlen szándékkal 
keresztülvitt ama elhatározásába, hogy 
a sorsjátékból befolyt 73 ezer korona 
a kassai szoboralaphoz csatoltassék.

Amidőn hangsúlyozzuk, hogy a 
megye diplomatikusabb elbánást jog­
gal várhatott volna a várostól, ki kell 
bogoznunk a már össszegomolyodott 
ügy szálait, mielőtt a vicinális jellegű 
félreértések egy országos méretű üggyé 
dagadván, bántó árnyakat vetítenének 
a kegyelet tiszta sugárzású müvére 
Segít munkánkban a sorsjáték krono­
logikus rendje. Kezdjük hát! A kassai 
Rákóczi-szobor bizottságban Gerlóczy 
Béla indítványt lett, hogy a lassan 
gyarapodó szobor-alap fellendítésére 
tárgysorsjátékot rendezzünk. A bizottság 
tagjai egymásután szálltak síkra a ja­
vaslat ellen s az egyik esztétikai ér­
zésből, a másik a dolog nehézségétől 
irtózva, a harmadik az anyagi felelő­
ség súlyától megszeppenve az indít­
vány elejtése mellett szólt, ügy is tör­
tént. A bizottság bizarr ötlet sor­
sára kárhoztatta, egy komoly financier 
megfontolt javaslatát s Gerlóczy bevonta 
vitorláit a szoborbizottságban. Am ßz 
egészséges ideát bajos egyszerűen el­
földelni. Életre kap az. ha másutt is'

Szalay László (akkor még nem 
főispán) mint megyei bizottsági tag 
Gerlóczy eszméjében csírázó képes 
magot látott s erélyes agitációval ke­
resztülvitte, hogy Abauj-Torna közön­
sége felkarolta, magáévá tette a sors­
játék tervéi. Már itt konstatálhatjuk.

hogy a megyétől távol állott a kicsi­
nyes hiúság és a kizárólagos érdemre 
való törekvés, mert a közgyűlésen a 
sorsjáték bizottságba majdnem felényi 
számban kassai polgárokat is válasz­
tott, akiknek nemcsak nevére, hanem 
hasznos munkájára a siker érdekében ref­
lektált.

A bizottság elnöke Szalay László 
ettől fogvást valóban emberfeletti mun­
kát végzett. Kivívta, hogy a kormány 
— amire eddig nem volt példa — 
ötszázezer egy koronás sorsjegy ki­
bocsátását, a legmesszebbmenő ked­
vezmények mellett biztosította. Ott 
volt az előkészítés nagy munkájánál, 
melynek méretei és változatossága ko­
rábbi közléseinkből ismeretesek. Hi­
szen" jellemző, hogy minő előkészítő 
munkára volt szükség, ha csak a 
portóköltség 30 ezer koronát emész­
tett fel. Hónapokig rabszolgája volt a 
sorsjáték ügyének, mely minden sza­
bad idejét lefoglalta. És csak ezen ko­
losszális munka, melyet intéző társai­
val is megosztott, eredményezhette — 
az impozáns sikert.

És mit telt ez alatt a szoborbi­
zottság ! Nézte, csak nézte, hogyan dol­
goznak a megyén! Nézte, csak nézte, 
hogy minő anyagi felelőséget vállalt a 
sorsjáték bizottsága. Nézte, csak nézte, 
hogy az igénytelen szinü-alaku sors- 
jegyecskék utat törnek sok ezer ma­
gyar ember szobájába és átalakulnak 
koronákra, szaporodó koronákra, egé­
szen az impozáns tízezrekig! Mintha 
mi sem volna annál természetesebb, 
ha más csinálja meg azt a munkát, 
melyet ők idegenkedve maguktól el­
hárítottak.

És a város, a polgári gerincesek 
kemény gárdája, az mit csinált? Azt 
sem kérdezte a megyétől babra megy 
vagy igazán komoly tétre a sorsjáték! 
Hagyta a megyét dolgozni! Szép tőle! 
A közgyűlésen, hogy valaki szólásra 
emelkedett volna, megemlítendő Abauj- 
Torna társtörvényhatóságnak önzetlen 
fáradozását, a mi városunkat diszitö 
szobor érdekében, arra ugyan várhat­
tunk! Am, ami nem ildomos, ami a 
bevett udvariassági formák elemeibe 
ütközik, a koraszülött féltékenykedés, 
az ok nélküli <nye pozvolyim», az I igenis ott log virítani a közgyűlési

jegyzőkönyvben. Meg kellett örökíteni 
az utókor számára (ehhez ragaszko­
dott a felszólaló bizottsági tag), hogy 
a városi közgyűlés önzetlen munkát 
honorálni nem tud, ellenben érti, mint 
kell gyanúval bemázolni lelkes készséget! 
Es mindezt miért ? Mert azt hitték 
az «ország mandatáriusai», hogy va­
lami bravúros dolgot cselekszenek, 
például, hogy csillagokat rúgtak le az 
égről, pedig ha jól vizsgáljuk ezek a 
csillagok az iszapban látható lúdtalpak 
nyomára emlékeztetnek.

Már most mi a teendő? Szabad-e 
a megyét, mely eddig csak fárasztó 
munkában és udvariatlan megbánás­
ban részesült, szabad-e a megyét, mint 
ilyen jelentékeny összeg felett rendel­
kező tényezőt, a továbbiakban negli­
gálni. Hiszen, aki olyan nagy summá­
val járul hozzá a közös célhoz, annak 
joga el nem vitatható, hogy ott legyen 
akkor, amidőn a gyűjtött összeg mi­
ként való felhasználásáról van szó!

Adót a pezsgőre és a 
kártyára.

Most már bizonyos, hogy az őszszel 
sok nagyfontosságu javaslatai között be 
fogja nyújtani a kormány azt a törvényja­
vaslatot is, mely a városoknak az állami 
közigazgatás elvégzése körüli kiadásaik meg­
térítését rendezi, szabályozza, az úgyneve­
zett rekompenzáció kérdésének megoldását 
foglalja magaban.

A vidéki városok tehát uj jövedelmi, 
jobban mondva bevételi forráshoz jutnak, 
melyből tisztviselőik fizetéseit rendezhetik s 
amellett egyéb, helyi szükségleteik kielégíté­
sére is nagyobb összegeket fordíthatnak.

Ám majd mégse következik be az a 
boldogságos állapot, hogy a legtöbb vidéki 
város az állami rekompenzáció kérdésének 
kedvező megoldása után pótadóját teteme­
sen leszállíthassa és igy a város szükség­
létéinek kielégítése mellett a polgárság ter­
hein könnyithessen.

Persze jó volna, üdvös dolog lenne, 
ha a kecske is jóllakhatna és a káposzta 
is megmaradhatna, az, hogyha a városok 
az állami kárpótlás következtében abba a 
helyzetbe jutnának, hogy a magas városi 
pótadókat leszállíthatnák s helyi szükségle­
teiket autonom hatáskörükben a legfokozot- 
tabb mértékben, a modern életviszonyokhoz 
mért módon szintén kielégíthetnék.

Mégis van egy — nem is éppen nép-
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szerületlen módja és eszköze a városok be­
vételei emelésének, tetemes fokozásának.

Nem mondunk, nem találunk ki valami 
uj dolgot — nemes Arad városának a pél­
dáját állítjuk oda követésre, utánzásra — 
amidőn azt hozzuk föl, hogy vessenek ki a 
városok uj adót két nem okvetlen az élet 
föntartásához szükséges dologra.

Uj adó ? Lehetetlen beszéd, kivihetetlen 
idea, gondolják az emberek. Hiszen minden 
lehető és lehetetlen dolog meg van már 
adóztatva, hogyan lehet tehát egészen uj 
adóalappal előállani?

Ha emlékezetünk nem csal, nemes 
Arad város tanácsában hosszas huzavona, 
heves vitatkozások, pro és kontra kapacitá­
soknak utána keresztülment, elfogadtatott 
az a praktikus, okos, igazságos s igazán a 
szegényebb néposztályok sorsán könnyíteni 
hivatott propozició, hogy vessen ki a város 
adót a pezsgőre és a — kártyázókra.

Pezsgőzés és a kártyázás speciális ma­
gyar úri szokás, luxus.

Aki pezsgőt tud inni, aki ezért az ital­
ért, mely nem éppen szükséges a minden­
napi élet föntartására, százakat s ezreket 
tud kiadni s aki munka helyett, testi vagy 
szellemi munka helyett idejének, életének 
nagy részét a kártyaasztal mellett tölti el, 
aki vagyonát, jövedelmét ennek a testet-lel- 
ket ölő szenvedélynek áldozza : az fizessen 
több adót, az adózzék eme szenvedélyéért.

Nem volna ám az se valami nagy nem­
zeti szerencsétlenség, hogy ha azok, akiket 
ez az uj adónem, a pezsgő és kártyaadó 
legérzékenyebben sújtana, elkeseredésükben 
erős fogadalmat tennének, hogy soha többé 
pezsgőt nem isznak és soha többé kártyát 
nem vesznek a kezükbe.

Az igaz, hogy ezen élvezeti cikkekről 
való hősies lemondás, vagyis a pezsgőfo­
gyasztás es a kártyázási szenvedély meg­
csappanása következtében nem sokat nyer­
nének a városok az uj adónem behozata­
láért, de sok száz meg ezer család áldva 
emlegetné azt a napot, melyen ezeket a luk­
szusz adókat behoznák, mert sok ezer meg 
ezer ember örökre búcsút mondana a kár­
tyaszobáknak és a pezsgős éjszakáknak.

Nem tudjuk, vájjon Arad városában 
már lépett-e az uj adó, de azt gondoljuk, 
hogy érdemes volna a többi városban is 
próbát, kísérletet tenni. Bizony nem vallaná 
annak kárát egy város, de még egyetlen egy 
család sem.

Elvégre ha csak annyi eredménye lenne 
ennek az uj adó behozatalának, hogy az 
emberek kevesebbet kártyáznának és keve­
sebb pezsgőt fogyasztanának, ehelyett töb­
bet dolgoznának és keresnének, hát már ez 
is olyan általános siker, olyan áldás lenne, 
amiért érdemes volna ezt az ideát megvaló­
sítani.

Ä11 a malom.
A kassai Hungária malom pőre.

Viharvert malom a kassai Hungária- 
malom, mely hamarosan három gazdát cse 
rélt. Noha az összes körülmények életké­
pessé teszik a malmot, elkerüli a szerencse.

A malom történetéből csak annyit em­
lítünk fel, hogy azt Neumann Miksa most 
3—4 éve újonnan berendezte, turbinával fel­
szerelte s különféle adaptálási költségek cí­
mén 70 - 80.000 koronát elköltött.

Neumann az üzletet megunta s azt 
minden felszerelésével stb. együtt 50.000 
K-ért adta el a kassai Wirthschafter Test­
vérek cégnek. Ezek két évi munkálkodás 
után — mielőtt az újabban szükségessé vált 
rekonstrukciókba belementek volna az 
időközt kereskedelmi szempontból lendületbe

NAPLÓ

hozott vállalatot potom 68.000 K-ért adták 
el a malmi ipar terén verzirozott, vagyonos 
ember hírében álló Weisz Nándornak.

A vétel-adási szerződés hosszú vajúdás 
után nagy nehezen április hó 7-én jött létre, 
amikor is Weisz Nándor eladónak felpénz 
gyanánt 5000 koronát készpénzben kifize­
tett ; a malom átadásának, illetve átvételé­
nek megegyezés szerint május 15 én kellett 
volna bekövetkeznie. Időközben a vevő — 
úgy látszik a malmok rossz üzletmenete, 
vagy más okok miatt az üzlet létrejöttét 
megbánta s az attól való megszabadulásra 
kibúvót keresett. Kapóra jött neki ama kö­
rülmény, hogy május 6 8-ika körül a ma­
lom egyik vizikereke eltörött, mire ő — hir 
szerint — arra való utalással, hogy nem tö­
rött, hanem egész kereket vett, a malom át­
vételét megtagadta. Ezzel szemben eladó 
azzal allegált, hogy egyes gépek minden­
nemű vállalatnál és mindenkoron eltörhet­
nek, hogy főleg áll e tétel üzemben lévő 
vállalatoknál s a konkrét esetben legföljebb 
az lehet a kérdés, hogy a felmerült kárt ki 
tartozik viselni, illetve kinek a költségén re- 
parálandó a kerék.

A Wirthschafter Testvérek minden per­
lekedést és akadályt elháritandó, a gazda­
sági javak megmentése érdekében a kerék- 
javitási költség viselésére készeknek nyilat­
koztak. A vevő azonban az átvételt erre 
azzal a kifogással tagadta meg, hogy az 
eladó neki a malmot május 15-én délig lett 
volna köteles üzemképes állapotban átadni. 
Mivel ennek megfelelni nem tudott, az üz­
lettől eláll s a felpénzül fizetett 5000 koro­
nát is visszaköveteli.

Bizonyos, hogy a Wirthschafter Test­
vérek a port megnyerik, ám ha egy jogi 
érték birtokába is jutnak, a gazdasági érték 
felett ezután sem rendelkezhetnek. A vevő 
ugyanis pénzét zsebtárcájában hordhatja, a 
bírói ítélet végrehajtása gyakorlati szem­
pontból nehézzé teszi az eladó helyzetét. 
Legjobb volna, ha úgy a vevő, mint az el­
adó közös költséggel egy újabb reflektánst 
keresnének a malom átvételére.

Eszterházy Pál gróf Amerikában,
Magyar mágnás és amerikai miss.

Egynéhányszor már megcáfolták a ma­
gyar lapok, de mint most megbízható hely­
ről értesülünk — mégis csak igaz az, hogy 
az ország majdnem minden varosában oly 
népszerű mágnás, a jókedvű Eszterházy 
Pál rövid idő múlva Amerikába megy, ahol 
felveszi a hymen rózsaláncát s feleségül 
vesz egy néhány millió dollárral rendelkező 
amerikai misst.

A gróf Széchenyi László esküvőjén is- 
: merkedett meg jövendőbeli feleségével, aki 
j mint mondják ragyogó műveltségű és elra­

gadóan szép hölgy. Ha nem volnának mil- 
! liói, akkor is körülrajongott hölgy lenne, 
1 annyira szép, okos és müveit.

Eszterházy Pál gróf sokáig habozott, 
hogy felcserélje-e néhány esztendőre régi 
hazáját az uj világgal. Mert semmi esetre 
sem akart az amerikai ujságtámadások köz­
pontja lenni azért, hogy mint Széchenyi gróf, 
menyasszonyával együtt haza hozza a mil­
liókat. Végre is döntött. Elhatározta, hogy 
néhány évre kimegy Amerikába, s mikor 
már megismerték, s tudni fogják róla, hogy 
ő a dúsgazdag magyar mágnás nem pénzért 
nősült, akkor vissza fog térni Magyarország­
ba, s amerikai impressziókkal és tapasztala­
tokkal gazdagon részt vesz a magyar köz­
élet munkájában.

A fiatal gróf értesülésünk szerint októ­
ber végén indul a nagy útnak.

_________________ Julius 4.
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— A kassai határszéli rendőrkapi­
tányság áthelyezése ? A Szepesi Lapok-ban 
olvassuk, hogy a kassai határszéli rendőr- 
kapitányságnak Liptószentmiklósra való át­
helyezése befejezett dolog.

— Leányszöktető zeneszerző. A fővá­
rosi lapok széles részletességgel tárgyalták, 
hogy Major J. Gyula zeneszerző és zene­
iskolai igazgató, Temesvárról, hol zeneisko­
lája volt, megszöktette egy Fischer Ilona ne­
vű leánynövendékét. Major J. Gyula, aki 
kassai származású ember s kiterjedt rokon­
sága van Kas ián, most ezt a hirt megcá­
folja Sondershausenből, hol ez idő szerint 
tartózkodik, Major Gyula családja Dobsinán 
nyaral — s nem Balatonfüreden, mint a la­
pok Írták — onnan irt az asszony most 
Kassára egyik rokonához levelet, melyben 
kereken visszautasítja a férjéről terjesztett 
híreket. Férje most Sondershausenben — 
egy kis német hercegségben tartózkodott, 
ahol az udvari színház most Major J. 
Gyula egy symphoniájának az előadására 
készül. A mester most ott személyesen ve­
zeti a próbákat. A leány megszöktetéséről 
egy szó sem igaz. Fischer kisasszony Ber­
linbe utazott énekhangjának kiképzése vé­
gett s Major nővérének énekiskolájában fog 
tanulni.

— Színészeink Brassóban. A kassai 
színtársulat ma kezdte meg a 12 hétre terjedő 
saisont Brassóban. A társulatot a határszéli 
város közönsége nagy sympathiával fogadta 
az idei évad sikere biztosnak látszik.

— Felhívás a tisztviselőkhöz. A tiszt­
viselők lakbér illetményeinek megállapitha- 
tásához az előmunkálatok folyamatban van­
nak. Felkéretnek azon tisztviselő urak, akik 
a lakbér kérdésének tárgyalása iránt érdek­
lődnek s a kiegészítő munkálatokban segéd­
kezni hajlandók, illetve a három szobás la­
kásokra nézve helyesbítő fel világítást nyúj­
tani készek, szíveskedjenek f. évi julius hó 
6-án, hétfőn d. u. 4 órakor a Társalgási 
Egylet (nagy Kaszinó, Fő utca) helyiségé­
ben megtartandó értekezleten az összes 
tisztviselők s főleg saját érdekükben meg­
jelenni.

Több áll. tisztviselő.

— Éves vőlegény és menyasszony. 
A kassai anyakönyvi hivatalban nemcsak 
az anyakönyvvezető úrról lehet beszélni, 
hanem a házassági kihirdetésekről is. Ma 
például a városháza kapuja alatt furcsa há­
zassághirdetés olvasható. P. Imre óhajt 
frigyre lépni Sch. Juliannával s a vőlegény 
és menyasszony az évet túl nem haladta. 
A kort jelentő rovatban ugyanis mindössze 
annyi olvasható: éves! Tehát nem több, 
nem kevesebb mint egy éves ! Ez igazán 
uj és meglepő. A magyar törvény, eddig 
nem tudtuk — úgy látszik újabban módot 
nyújt a csecsemők egybekelésére is. Vagy 
az anyakönyvvezető űzött kegyetlen tréfát 
olyan komoly ügyben, mint a házasság.

—- A tiszti becsületügyi eljárás re­
formja. A közös hadsereg rendeleti közlö­
nyében néhány nap múlva megjelenik a 
katonatiszti becsületügyi eljárás reformjáról 
szóló rendelet. A reform több újítást tartal­
maz, amelyek némelyikével megelőzzük a 

j legtöbb európai hadsereget. így liberális 
módon tágítja ki a becsületbiróság elé 
került tiszt védőjének hatáskörét. A 
tiszti gyűlésen a szavazás ezentúl tit­
kos lesz. A becsületügyi tanács intelme 

' nem zárja ki ezután az előléptetést. Meg­
engedi azonkívül az uj szabályzat a fö- 
lebbezést s az eljárás újra fölvételét, A 
párbajozás korlátozását is előmozdítja a 
szabályzat, mert minden lovagias ügyet be 
kell jelenteni a becsületügyi tanácsnál.

— Postaszolgálat az aratás alatt. A 
kereskedelemügyi miniszter sürgős rendelet­
ben utasította az összes postaigazgatóságo-
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kát, hogy az aratási munkálatok biztosítása 
céljából az ország egész területén az aratási 
idő tartaméra a szükséghez képest a posta 
és távirószolgálat idejét terjeszszék ki nem­
csak a járási központokon és megyei szék­
helyeken, de minden községben. A keres­
kedelemügyi miniszter e rendelkezése azt 
célozza, hogy módjában álljon idejében a 
hatóságoknak az aratási munkálatok bármi­
lyen akadályoztatása esetén azonnal és fenn­
akadás nélkül intézkedhetni.

— A vasárnapi footballmérkflzéa. 
Általános érdeklődés mutatkozik a vasárnapi 
footballmérkőzés iránt, mely újabb bizony­
ságot lesz hivatva szolgáltatni arról, hogy 
a kassai sportélet már kinőtt a gyermekci­
pőkből és bátran felveheti a küzdelmet min­
den hazai hasonló célú sportegyesülettel. 
De nemcsak a Budapesti Atlétikai Klub 
footballcsapatával vívandó küzdelem szá­
míthat méltó érdeklődésre, hanem az ezt 
megelőző házi atlétikai verseny is, amelyen 
a Club atlétagárdájának fiatal erői teljes 
számmal fognak résztvenni, ezenfelül pedig 
egy mintacsapat fog tornászni nyújtón és 
korláton. Jegyek előre válthatók 4, 3 és 1 
koronáért Quirsfeld János főutcai üzletében, 
majd a verseny napján a sporttelep pénz­
táránál. Holnap már közölni fogjuk a ven­
dégcsapat összeállítását is. A közönség 
figyelmét ismételten felhívjuk az érdekes 
sporteseményre.

— Elgázolt gyermek. Kuhlman Szi­
lárd kereskedő csütörtökön délben Czikk 
Manó városi vámos Géza nevű 9 éves fiát 
a vasúti állomás környékén biciklijével le­
ütötte. A fiú a járdára esett és fején erősen 
megsérült. A rendőrség a vigyázatlan ke­
rékpáros ellen a kih. eljárást megindította.

— Hirtelen halál. Ma éjjel, fél 11 
órakor Engl Mária gyári munkásnő a Rá- 
kóczi-körut 9. számú lakásán hirtelen rosz- 
szul lett és a szomszédból odahitt orvosi 
segély dacára elhalt. Az orvos véleménye 
szerint a nő szívbajos volt s tüdővérzést is 
kapott. Kiszállíttatott a köztemető halottas 
házába.

— A tátrafüredi villamos. A Poprád 
TAtrafüred közötti villamos vasút építése 
immár befejezéséhez közéig. A rég óhajtott 
közlekedési eszköz megnyitása — mint ér­
tesülünk julius 15—20 közt lesz.

— Gyújtogatás. Jun. 29-ikről 30 ikra 
virradó éjjel Lőcsén Spengel Adolf földbir­
tokos csűre a benne levő kocsival teljesen 
leégett. A tűz valószínűleg gyújtogatás ered­
ménye. A kár biztosítás révén megtérül.

Hathatós közbenjárás. Egy fiatal 
kassai fiskálist, aki nagy ambícióval fogott 
hozzá irodája megalapozásához, ma reggel, 
amikor még ágyban feküdt dringend távirat­
tal verte fel a sürgöny kihordó. Az ambi­
ciózus ügyvéd nagy izgatottsággal tépi fel 
a sürgönyt, s olvassa :

— Kérem hathatós közbenjárását . . .
Amikor ide ért, szem előtt táncoltak a 

sorok. Félálomban volt s agyában már egy 
nagyszerű biinper szálai kóvályogtak. Egy 
elsőrangú eset, mely kriminalista képessé­
geit alapos próbára teszi. A gondolat való­
sággal lázassá tette, úgy, hogy csak vala­
mivel később folytatta a távirat szövegének 
kibetüzését, mely a következőket tartalmazta:

— Kérem hathatósan közbenjárni, hogy 
X asszony Szabó dr.-tól megfelelő szoptatós 
dajkát kapjon.

A táviratot a fiskális egy jó barátja 
küldte. Persze az ambiciózus ügyvéd a po­
kolba kívánta ez egyszer jókedvű barátját, 
nemcsak a megzavart alvás, hanem a füstbe 
ment illúziók miatt is I

— Orfeum a ligeti kioszkban. A Szé­
chényi ligeti kioszkban a közönség élénk ér- 
delődése mellett kezdte meg működését 
Scheiner Izsák és fia orfeum varieté társu­
lata. A brettli staarja Solti Hermin, aki ed­
dig a fővárosi előkelő Jardin de Paris mu­
lató színpadán aratott megérdemelt sikert. 
Eredeti, saját műsorával vonzó ereje az elő­
adásoknak, A férfi komikusok közül Beré- 
nyi, Bácskay és Solti keltenek megérdemelt 
hatást és derültséget. A női tagok egyrészét, 
mint értesülünk már a napokban uj tagok­
kal váltják fel.

— Egy alispán ünneplése. Lőcséről 
Írják: Szepes vármegye közönsége tegnap 
ünnepelte Neogrády Lajos dr. alispánt, aki 
huszonöt évvel ezelőtt lépett a közigazgatás 
szolgálatába. Tegnap este a katonai zenekar 
szerenádot rendezett az alispán tiszteletére 
és különböző küldöttségek tisztelegtek nála. 
A központi és járási tisztviselők küldöttsé­
gét Gundelfinger Kálmán árvaszéki elnök, a 
községi és körjegyzők küldöttségét Scholtz 
Pál sztrassai jegyző, a vármegye tiz rende­
zett tanácsú városának a küldöttségét Fol- 
gens Kornél iglói polgármester vezette az 
alispánhoz. Kaynár Gyula lőcsei polgármes­
ter küldöttség élén adta át az alispánnak a 
Lőcse város diszpolgárságáról szóló okleve­
let. Üdvözölték az alispánt Salamon Géza 
főispán, a katonai tisztikar, a törvényszék, 
a felekezetek s a különböző egyesületek 
küldöttségei.

— Rendőri hírek. Előállittattak: Csa­
vargás és visszatérés miatt: Kisvárday Fe­
renc, Bernáth György, Bandzuk István, 
Hrabcsák Teodora, Steliga János és Knap 
Mária. Botrányos részegség miatt: Majoros 
Andrásné, Demeczky István és neje Roskó 
Mária. — A városi fogházban 16 férfi, 12 
nő, összesen 28 egyén van elzárva.

— Hogyan él a japán császár ? Mi­
óta a civilizáció szele Japánt is megérintette, 
a mikádó is épp olyan szorgalmasan ki­
veszi részét az államügyek legfőbb intézé­
séből, mint bármelyik európai uralkodó. 
Régebben a japán császárok renyhe tétlen­
ségben, puha kényelemben töltötték napjai­
kat s még az idegen uralkodók követei is 
ritka alkalmakkor juthattak a mikádó fényes 
színe elé. Újabb időkben azonban a mikádó 
tényleges irányítója országa ügyeinek. Reg­
gel 6 órakor kel naponta, 7 órakor reggeli­
zik, majd a királyi palota személyi és 
gazdasági ügyeit intézi délelőtt 10 óráig. 
Ekkor bevonul dolgozó szobájába, ahol a 
beérkezett kérvényeket, folyamodásokat s 
államügyeket intézi el ; meghallgatja minisz- 

! tereinek és a külföldi diplomaták jelentéseit 
i s rendszerint rövid utón intézkedik. Déli 12 
i órakor ebédhez ül, de egy órakor már újra 
i ott ül dolgozó asztalánál s délután 4—5 

óráig dolgozik. Csak ezután kerül ideje 
privát passzióira. Régebben a mikádó a 
sport legkülönbözőbb nemeit űzte, újabban 

' azonban alig jut ideje arra, hogy kikocsiz- 
zék. Ehelyett megelégszik azzal, hogy kis 
yorkshirei terrierjétől követve hosszabb sétát 
teszen a királyi palota kertjében.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése

Budapest, julius 3.
A képviselőház ina délelőtt tiz 

órakor tartott ülésén Návay Lajos 
elnökölt.

Az elnöki előterjesztések után Bo- 
I zóhj Árpád szólalt fel. aki kijelenti, 

hogy a reformot szükségesnek tartja, 
! sőt a javaslatot el is fogadja, de éppen

a javaslat fontosságára tekintettel in­
dítványozza, hogy a pótlások eszkö- 
zölhetése végett vegyék le most a na­
pirendről a javaslatot s folytassák an­
nak tárgyalását őszkor.

Búza Barna után Nagy Dezső és 
Bernáth Dezső szólaltak fel. Majd Ba­
konyi előadó a javaslat letárgyalása 
mellett szólva, azt újból elfogadásra 
ajánlja.

Grünther Antal igazságügyminiszter 
szintén a javaslat letárgyalása mellett 
szól és kijelenti, hogy a javaslat meg­
konstruálásáról a kormányt főleg az 
uzsora megbéklyózása vezette.

Simonyi Szemadám után Horthy 
Béla beszélt, kérve a képzőművészeti 
eszközök foglalhatóságának megszün­
tetéséről.

Végül Nagy György beszélt.
A Ház a javaslatot általánosságban 

elfogadta.

A főrendiház ülése.
Budapest, junius 3.

A főrendiház ma délelőtt tiz óra­
kor Bessewffy Aurél gróf elnöklete alatt 
ülést tartott, amelynek megnyitása után 
Zselénszky Róbert gróf a határidőüzle- 
lek tárgyában nyújtott be javaslatot, 
csodálatának adva kifejezést, hogy ezt 
a kormány elmulasztotta.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök 
a javaslattal ellentétes álláspontjának 
adott kifejezést és kijelentette, hogy a 
javaslatot feleslegesnek tartja.

Besseicff'y Aurél gróf elnök, ennek 
folytán szavazásra tette fel a kérdést. 
A szavazás első eredményeként 26 sza­
vazat állott 23 ellenében. Ezzel azon­
ban nem lévén meg az abszolút több­
ség, uj szavazás rendeltetett el, amely­
nél 24 szavazat pro és 24 szavazat 
kontra esett.

így a szavazást Deseivffy Aurél 
I gróf elnök döntötte el. aki a kormány 

álláspontja mellett döntött s igy a fő­
rendiház a javaslatot elvetette.

Rövidebb vitát provokált még a 
szeszadójavaslat s ezzel a főrendiház 
ülése véget ért.

Hirdetések.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Fő-utca 56. szám alatt 
külőnbejáratu bútorozott 
- - szoba, előszobával - -

azonnal kiadó.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

az 1908. M tavaszi és nyári Idényre.

Egy saetvérny 
i 3*10 m. hsaszs
! teli«« férúrmhé*
I hős (fcakát, mmé- 
I rád éi moUérny)

•UétoM. cmZ

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Eery ucKésyt fekete nalonnihához 20 — K.-ért, 
szTntégy M&tószőrriet, turistalódent, selycm- 
ktmgsnrt sti). «tb, gyári árakon küld a mint meg- 

] bitható és MDoUd cég mindenütt ismeri posztó- 
gyári raktár

ÍSIEGEL-IMH0F Brünn.
»V M'.ntaM Imér— ét bórmentve.

I Az clúixyöK. » melyeket a magán vevő élvez.
szövctsz’.iVsvgletét közvetlen Sleáel-Imhof cég­
nél, agyári P»con rendeli meg, igen jelentékenyek.

I árad. óriási válasxtéK.
met kiszolgálás, még a legkisebb 

it, teljesen friss áruban.
Mii

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :
k: i RÁLY mozi
— az Erzsébet>téren.
Ma nagy előadás.

Műsor: julius 2 án és 3-án.
1. Hogy kell az asszonyokat idomítani.
2. Apaohok. amerikai.
3. Gyöngysorért küzdelem.
4. Hogy ki cs mint viseli a szűk cipőket.
6. Borerek küzdése.
6. Korbeli viseletok.
7. Svéd láncolt.
8. Milyen a szerelem a hcicégeknél, 
t). Nagyapa pillulái.

10. Hogy néz ki a szépítő intézet, s milyen an­
nak a működése.

Különleges filmek műsoron kívül lesznek 
-------------------- --=== bemutatva. -
Minden második napon uj műsor.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
:: Naponta érkeznek újdonságok. ::

A vetített képek a legtökéletesebbek, nem 
rezegnek, a szemlélőre kellemesen hatnak 

ELŐADÁSOK : Hétköznap este fél 8 tül 9-ig, 
9-től fél 11-ig. Vasár- és ünnepnap d. tt. 4

órától este 11-ig, 1 és fél óránkint.
HELYÁRAK: I-ső hely 1 K., ll-ik hely 80 fill , 

lll-ik hely tiü fill., IV-ik hely 4U fill.

Szíves pari fogást kér az Igazgatóság.

felhívás a nagyközönséghez!
Van szerencsém Kassa város nagyér­
demű közönségét értesíteni, hogy üzle­
tem átépítése miatt raktáromon levő.

legújabb divatu összes

férfi- és gyenvelj- 
ruba-hészletemet
1!)08. május hó 15-től julius 10-ig
mélyen leszállított áron kiárusítom.

Itt az alkalom az olcsó bevásárlásra!

kész ruha-raktára
KASSA, (Vármegyeház).

Asztalos tanulókat felvesz
RÜPP VIKTOR KASSA,

Tégla-utca t sziai.

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenéveh
-------------- MŰSOR:---------------

julius 4 én és jul. 5-én.
1. Fizetvsképielcn festők szökése a házbér élőt*.

Humoros.
2. Házassági örömök az első és második évben.

Humoros.
3. A Mayer-vsa Iád kirándulása. Karbbadba. Hum.
4. Kóma. Eredeti látkép.
5. Egy katona putzer urai. Humoros.

Koldus fiú jutalma. Megható.
7. Esztelen csínyek. Humoros.
8. Egy szélhámosod. Dráma.
9. Tékozló gyermekek.
10. Különös utó étel. Humoros.
11. Ali-basa és a 40 rabló. Nagy színes Iá tv; - 

nyossag.
Előkészületben : Gáspár regénye. Szeműi eh s 

óriási fantazia színezve, merítve a baba vi­
lágból. 3!. 4 órát vesz igén) be. 2b'í) in ­
ter hosszú.
Naponta érkező újdonságok műsoron kivi'

lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Hétköznap csak egy előadás, kezdető 

este fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

órakor. ____ \____
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.

O A januárban előléptetett vagy a O 
O honvédséghez áthelyezett tártaié- O 
o kos tiszt urak FELÁRON szerez- O 
@ hetik be egyenruhájokat Q
o LXCHTXG LIPÓTITÁL g

TIcBEia fő-wfccza, 103.

Q Közös egyenruhákat, átcserél hon- q 
^ rédségi egyenruhákért. q

; ák tt É &&&& & áfe&áfc'áfesfe $
m.

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

Női divatkellék,
továbbá n)0$ókelméH úgymint cretten, batist és ^ 

zepljirek a legnagyobb és leg jutányosabb áron 
ÉEEEEE kaphatók ---------

Számán Testvérek cégéé
Kassa, Fö-utca 62, szám,
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választékban kaphatók.
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LELKIISMERETES MUNKA.
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t— STEINER ADOLF ÉS TSA 1!
C/J
o csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut i , ?z.
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Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos es lelkii -nett-- c
=3 tos kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
-D ::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendez4,«,. ;:r ?

• 1 o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o |B
Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


